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A véglegesités 
amely állásban azt jelenti, hogy az il- 

1 ő tisztviselő vagy alkalmazott a próba- 

öt becsületesen leszolgálta, beosztásában 

egfelelt és igy kiérdemelte munkásságá- 

ul azt, hogy immár az illető hivatal vagy 

1 állalat alkalmazottainak státusába felvé- 

ssék. dJelenti természetesen bizonyos jo- 

4oknak szerzését, felmondási időre, sza- 
adságra, nyugdijra és főleg stabilitást, 

ak alaposan indokolt esetben való elmoz- 

thatóságot, egy szóval azt a nyugalmat, 

elyet különösen a mai időkben egy biztos 

ás betöltése jelent. A próbaidő, mely a 
glegesitést megelőzi, rendszerint egy év, 

aximálisan két esztendő. Az apodiktikus 

1z erejével biró szokás volt, hogy a végle- 

fesitést nem is kellett kérni, hanem azt a 

ülimért idő elteltével automatikusan el- 

iyerte az alkalmazott. Igy volt ez a hábo- 

na előtt mindenütt, a magáncégeknél ép- 

e mint az állami és városi vállalatoknál. 

1 világháboru idején, amikor minden ép- 

mézláb embert elvittek katonának és ezek 

uelyét ideiglenesen - oh, milyen borzal- 

iasan hosszu ideiglenesség volt ez! - 

Hényszerü helyettesitésekkel pótolták, meg- 
fáltozott a helyzet, mert kimondottan 

Hleiglenes alkalmaztatásokról volt szó. 
zután jött a még nagyobb felfordulás, 

rradalmak, katonai megszállások, impé- 

mlumváltozások és bizony az illetékeseknek 
1- akkoriban mindenki illetékes volt és 
nki sem volt illetékes - legkisebb gond- 

ulük is nagyobb volt annál, hogy vajjon a 
arosi közüzemek és vállalatok alkalma- 

uttai megértek már a véglegesitésre vagy 

m. Bekövetkeztek a konszolidáltabbak- 

HAak nevezett idők, de a mulasztások szo- 
rendszerré lett és most már politikai 

mzetiségi szempontok döntötték el, 

1 bEy véglegesitenek-e valakit vagy sem. 
z pérdekeltek kérelmezték ügyük rendezé- 

, de sokat alkalmatlankodni nem igen 

1 ek, jogukat követelni még kevésbbé, 

nagy becsülete lett a falat kenyérnek 

pitések korszakában és egy ilyen nem 

egesitett alkalmazott igen könnyen 
that attól, hogy egy szép napon a mun- 

küliek légiójába látja magát besoro- 

le tmak. Hyen lelki diszpozició mellett ért- 
ő azután, hogy a városi vállalatoknál, 

ősorban a villanytelepnél és villamos- 
Msutnál igen tekintélyes azoknak az al- 

1A Imazottaknak a száma, akik tiz-tizenöt, 

t husz évi szolgálat után sem nyerték el 

glegesitésüket. A legutóbbi városi köz- 

sen szót emeltek ezek érdekében és 
ennyire megnyugtató volt a főpolgár- 

er felvilágositása egyik részében, 

yira aggodalmat keltő másik részében. 
yugtató, hogy sor kerül ezen ügy el- 

ére, de nyugtalanitó, hogy a végle- 

endőket szigornan felülvizsgálják és 

akik ezen a rostán nem esnek keresz- 

zámithatnak arra, hogy véglegesitik 

Aggályos ez a dodonai kijelentés, 
iteljesen nyitva hagyja a kérdést, 

gy a szigoru felülvizsgálás milyen szem- 

t a véglegesitésnél egyedül a szolgá- 

évek száma jöhet tekintetbe. Hiszen 

MAGYAR NAPILAP 

szerint történik majd. Véleményünk 
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Bombamerénylet készült 
a belgrádi konak ellen 

Zágrábon keresztül tegnap este 
az a hir érkezett, hogy a belgrádi 
konak ellen bombamerényletet kö- 
vettek el. A hir hézagos volt és 
részletet nem tartalmazott sem a 
merénylőkre, sem a merényletre 
vonatkozólag. Késő éjjel ujabb je- 
lentés jött, amely szerint még csak 
készülő merényletről volt szó. Egy 
kis belgrádi szállodában megfigyel- 
ték Ivanov Gavrilov és Gigoff Gisa 
macedón komitácsikat akilkél 

A békeszerződe 
Németország élni, 

fegyvereket láttak. A rendőrség 
rajtaütésszerüen lepte meg őket. 

A detektivek láttára Ivanov rá- 
juk akart lőni, azonban megakadá- 
lyozták. Szállásukon négy pokolgé- 
pet, hat gyujtószerkezetet és több 
revolvert és töltényt találtak. El- 

mondották, hogy Szófiából egy Ni- 
koloff nevü bandavezér küldte őket 
a bombákkal Belgrádba Sztankov 
macedónhoz. Eredetileg hat bom- 
bát hoztak de reler idl zelében 

sek keretén belül k 
radaszkodik az 

kettőt elrejtettek. Sztankov a bom- 
bákat nem vette át tőlük, de ötezer 
dinár jutalmat adott nekik és meg- 
mondotta, hogy a bombákat maguk 
helyezzék el a konak előtt és még 
három miniszteriumban. Ezt ecsü- 
törtökről péntekre virradó éjszaka 
akarták megcselekedni. 

A rendőrség a másik két bombát 
megtalálta a macedónok által meg- 
adott rejtekhelyen. Sztankov mace- 
dónt szintén eikerült letartóztatni. 

ván 

azokban lefektetett jogaihoz is 
A berlini Opera-téren szerdán este 

hatalmas máglya lángjai lobogtak az ég 
felé és máglya köré fáklyát tartó nem- 
zeti szocialista diákok képeztek kordont. 

A máglyán huszezer könyvet égettek el, 
olyan szerzők müveit, akiket a nemzeti 

szocialista nézet a maga ellenségeinek 

tart. Az égő máglya előtt Göbbelsmi- 
niszter beszédet mondott, amelyben az 

államra és a társadalomra káros köny- 
vek megsemmisitésének szükségességé- 
ről beszélt. 

Tegnap egy népgyülésen Hitler 
kancellár tartott beszédet, amelyben éle- 

sen kikelt a szociáldemokraták ellen, 

akiket minden rosszért felelőssé tesz. 

Hangsulyozta, minden törek- 

vése oda irányul, hogy az ösz- 

szes munkástömegeket meg- 

nyerje a birodalom számára. 
Bár számos támadásban van része, to- 
vább halad a maga utján, amelyre a kö- 
telesség állitotta. 

Regensbunrg környékén két kato- 
likus lelkészt védelmi őrizetbe helyeztek. 

A Regensburger Anzeiger emiatt táma- 
dást intézett a bajor kormány ellen, 
amely a lap megjelenését három napra 
betiltotta. 

Érdekes eseménye a német bel- 

politikának az, hogy Strasser 
Gergely, aki éveken keresztül 
jobb keze volt Hitlernek, telje- 

......... 

nemcsak valószinünek, hanem biztosnak 

kell tekinteni, hogy valaki, aki tiz-husz 

évig megmaradhatott állásában, meg is fe- 

lelt. És egyedül ez a mérvadó. Nem való- 

szinü, hogy a szolgálatban való megtartás- 

nál protekció érvényesült volna - hisz a 
nemvéglegesitettek kilencven százaléka ki- 

sebbségi és igy sem nemzeti érdekre sem 

sen visszavonult minden politi- 

kai ténykedéstől. 

Strasser Berlinben átvette az egyik 

gyógyárugyár vezetését. 

Münechenből jelentik, hogy D r eszi 

kommunista képviselő, a kommunista 

párt bajorországi parlamenti frakciójá- 
nak elnöke, felvágta ereit és meghalt. 
Hamburgi jelentés beszámol egy má- 

sik ellenzéki képviselő haláláról is. Bie- 
dermannszociáldemokrata képviselő, 

a Hamburg és Berlin között közlekedő 
vonaton, Recklinghausen közelében ki- 

esett a vonatból és meghalt. Halála 

ügyében megindult a nyomozás annak a 
kideritésére, hogy öngyilkosság, vagy 
baleset történt-e. 

Egyes külföldi lapok, amelyek 

állandóan támadják a Hitler- 
kormányt, azt irják, hogy Bie- 

dermannt a nemzeti szocialis- 

ták dobták ki a vonatból. 
Jelentettük, hogy Rosenberg Al- 

fréd, a német külügyminiszterium sajtó- 
főnöke, Hitler megbizásából Londonba 
utazott, hogy ott Németország és Anglia 
megegyezésének utját egyengesse. Si- 
mon külügyminiszter szerdán fogadta 
Rosenberget és hosszasan tárgyalt vele. 
A tárgyalásról nem adtak ki kommüni- 
két. Angol politikai körökben ugy tud- 
ják, hogy Rosenbergnek nemcsak az an- 

gol kormánnyal hanem N or man Da- 

pártprotelterra nem hivatkozhattak -és 

különben is, ha lett volna protektoruk, 
valószinüleg nem várnák annyi 

hiában a véglegesitést. Mi megértjük, ha 

a város vezetősége szigoru szelekcionálást 

kiván, azonban ennek a szigoruságnak min- 
den irányban kell érvényesülnie és nem 

birhat visszaható erővel, szerzett jogoktól 

idő óta 

hogy ezt értette a főpolgármester a szigo- 

vis amerikai megbizottal is sikerült 

megegyezésre jutni. Rosenberg Alfréd 
szállodai szállásán fogadta a német la- 
pok londoni tudósitóit. 

Kijelentette előttük, hogy a 

nemzeti szocialista mozgalom 

a béke forradalma. Németor- 
szág a békeszerződések keretein 
belül kiván élni, de ragaszkodik 
az azokban lefektetett jogai- 

hoz is. 

Rosenberg Alfréd tegnap délben meg- 

jelent Londonban az ismeretlen katona 
sirjánál és arra Hitler kancellár nevében 

koszorut helyezett el. Nemsokára azután 
egy autó jelent meg az ismeretlen ka- 

tona sirjánál, abból kiugrott egy férfi, a 

koszorut magához vette és elrobogott, 
A rendőrség megállapitotta, hogy az il- 
lető Sears kapitány, akit letartóztat- 

tak. A kapitány fia elmondotta, hogy 
édesapja előre megfontolt szándékkal 
lopta el a sirról a koszorut és az volt a 
terve, hogy a koszorut a Themzébe dob- 
ja, azután maga jelentkezik a rendőrsé- 

gen 

A koszorut megtalálták a kapi- 
tány lakásán és azt visszatették 

az ismeretlen katona sirjára. 
Rosenberg Alfréd külügyi sajtófőnök ki. 
jelentette, hogy a koszorut, amelynek 

szallagja a német nemzeti szineket viseli, 
az angol nép őrizetére bizza. 

senkit meg nem foszthat és nem mondhat 
ja husz, vagy akár ftiz évi szolgálat után 

senkiről, hogy most egyszerre nem felel 

meg. Igazságot és egyenlő mértéket kell 
alkalmazni a véglegesitéseknél. Reméljük, 

ruság alatt, mert megnyugtató ez csak igy 

lesz. 



2. OLDAL 

Viharos ülése volt a magyarországi 
parlamentnek, amelyben Bleyer Ja- 

kab budapesti egyetemi tanár és volt ki- 
sebbségi miniszter panaszt emelt a ma- 

gyarországi német kisebbséggel szem- 

ben követett iskolapolitika miatt. Bleyer 

beszéde különösen a kormánypárt kebe- 

lében keltett nagy feltünést, mert hiszen 
Bleyer a kormánypártnak a 
tagja és a legutóbbi választá- 

sok alkalmából a kormány tá- 

mogatásával jutott mandátum- 

hoz. 

Foglalkozott a népszámlálás eredmé- 

vel is és megállapitotta, hogy amig 

1920-ban a magyarországi németek szá- 

ma még 470.000 ezer volt, addig az 

1930-as népszámlálás szerint a magyar- 

országi németek szama már csak 

405.000. Ez a kijelentése heves vitára 

adott okot, mert a fejére olvasták, hogy 

a statisztikai adatokat meg- 

hamisitotta, mivel nem vette 

figyelembe, hogy 1920-as nép- 
számlálás után csatolták el 
Magyarországtól a nyugati ha- 

társzélt és a németek számának 
apadása ennek tulajdonit- 

ható. 

Meglepő volt beszédének azon része, 

amelyben hangoztatta, hogy a németek 
hü fiai Magyarországnak, de egyben hü 

fiai a nagy német kulturegységnek is. 

Ez a kijelentése hasonló ahhoz az állás- 

foglaláshoz, amelyre az erdélyi szászok 
készülnek és ezért ebben bizonyos terv- 

szerüség nyilvánul meg a Németorszá- 
gon kivül élő németek részéről, amikor 

a határokon felülálló német 
egységet hangsulyozzák ki. 

Bleyer beszéde nem is a magyar politi- 

kai körökhöz volt intézve, hanem a kül- 

földnek szólt, mert elégedetlensége elle- 

nére is végül kijelentette, hogy a költ- 
ségvetést elfogadja. A költségvetés el- 
fogadása pedig a kormány és politikája 

iránti bizalom jele. 
Zsilinszky Endre felháborodás- 

sal utasitotta vissza Bleyer beszédének 
hangját. Mi a multban is őszinte testvéri 
viszonyban éltünk a nemzeti kisebbsé- 

gekkel, - mondotta - de ugylátszik, 
ha negyvennyolcban is lettek volna 

Bleyer Jakabok, ez a testvériség meg- 
szünt volna. Ugy néz ki a németség el- 
nyomatása, hogy 

Budapesttől néhány kilóméter- 
re ezrével élnek németek, akik 

évszázadok alatt is megtartot- 

ták nemcsak nyelvüket, ha- 

nem nemzeti szokásaikat is. 

És ugy néz ki a németek elnyomatása, 
hogy Solymáron Bleyer agitációja kö- 
vetkeztében még a Talpra magyart sem 
engedték elszavalni. 

Panaszokat felhozni lehet, de 
nem lehet ilyen hangon meg- 

hurcolni az egész világ előtt 
egy nemzetet. 

Követeli a miniszterelnöktől, hogy adja 
meg Bleyernek a méltó választ. 
Pintér László szintén Bleyer hang- 
ját kifogásolta. Csehszlovákiában és 
KRomániában - mondotta - felfigyel- 
nek minden ilyen hangra. Nem azért, 
hogy a kisebbségi jogokat elismerjék és 
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Uihart keltett a magya 
budanesii enyetemi fanár és 0 
németségnek a határokon i 

teljesitsék, hanem hogy ezeket a táma- 

dásokat Magyarország ellen kihasznál- 

ják. 
Rakovszky Tibor 

hogy 

a nemzeti kisebbségeknek meg 
kell adni a lehetőséget, hogy 

anyanyelvüket és kulturájukat 

megőrizhessék. 

Zsilinszky Endre ujabb felszóla- 

lásában reámutatott arra, hogy Bleyert 

fejtegetéseiben nem a magyarországi 

németek érdekei vezérelték, hanem az a 

nagynémet propaganda, melynek szol- 

gálatában áll. Bleyer politikájával ma- 
guk a németek sem azonositják magu- 
kat, aminek bizonysága, hogy beszéde 

kijelentette, 

mriamenten Bieyer jakal 
t minisztert heszétie a 

elülálló német egységéről 
alatt két német képviselő elhagyta az 
üléstermet és a kormánynak csak csend- 
őrszuronyok segitségével sikerült man- 
dátumát megszerezni. Pár évvel ezelőtt 
- fejezte be felszólalását Zsilinszky - 
ittjárt Becker porosz kultuszminisz- 
ter. Amikor Németboly község birája 
német nyelvü beszéddel üdvözölte és eb- 
ben a beszédben bizonyos vádakat han- 

goztatott Magyarország ellen, akkor 

Becker azt válaszolta: 
adjanak hálát az Uristennek, 

hogy a magyar nemzet tagjai 

lehetnek, 

mert olyan jó életet és megbecsülést 
még az anyaországban is alig tapasztal- 
hatnak, mint amilyenben itt van részük. 

Hamis dollárokat és angol fontoet akartak nagy 
mennyiségben Románia területén elhelyezni 

Néhány nap előtt megirtuk, hogy 
Mármarosszigeten elfogták Birn- 
baum Sámuel ügynököt és két társát, 
akik Csehszlovákiából állandóan hoztak 
hamis dollárokat és hamis fontbankje- 
gyeket, amelyeket Romániában elhe 
lyeztek. A letartóztatott egyéneket Bu- 
karestbe szállitották. Birnbaum és tár- 
sai bevallották, hogy eddig négyszáz da- 
rab százdolláros bankjegyet és hét angol 
fontot értékesitettek. 

A vizsgálat során kiderült, hogy Birn- 
baum a pozsonyi Eriedmann Géza 
autógummilerakattal állott összekötte- 
tésben. A bukaresti rendőrség erre érint- 
kezésbe lépett a pozsonyi rendőrséggel s 
az ez által folytatott nyomozásban Pop 

Kornél rendőrfelügyelő és H a ms a Illés 
detektivfőnök is résztvettek. A feltevés 
az volt, hogy a hamis bankjegyeket Po- 

zsonyban gyártják. Házkutatást tartot- 
tak Friedmann Gézánál, ahol modern 

irodai felszerelést és teljesen üres rak- 

tárt találtak. Ebből nyomban látták, 

hogy az autógummilerakat csak papiron 

létezik és cégérül szolgál az üzelmek fe- 
dezésére. Találtak is több hamis bankje- 
gyet, de a hamisitásra szolgáló eszközö- 

ket nem birták felfedezni. Friedmann 
Gézát, továbbá két fivérét, Sándort és 

Sámuelt letartóztatták. Egyikük sem 

volt hajlandó vallomást tenni. 

Időközben a bécsi rendőrség kideri- 
tette, hogy az osztrák fővárosban nagy- 
ban gyártják a hamis dollárokat és fon- 

tokat, amelyeket azonban nem Ausztriá- 
ban hoznak forgalomba. Megindult a 

nyomozás, amelynek szálai Pozsony felé 

vezettek. Kiderült, hogy a bécsi bankó- 

gyárnak Friedmannék voltak a főbizo- 
mányosai, akik a hamis pénzt részben 
Csehszlovákiában helyezték el, részben 

pedig Románia felé továbbitották. A 
nyomozás folyik. 

A cinkett káctyákkat fosztogatá Derzeviszy Gyövgyül 
a bécsi törvényszék tizenüt hánapi börtönce itélte 
A kaszinóbecsület időtől tépázott, kor- 

tól megcsufolt megtestesitője állott 
most a bécsi biróság előtt, hogy többi 
pedigrés sorstársa után számot adjon 
egy nagyuri semittevéssel telt élet 

dicstelen finiséről. Berzeviczy 

György kalandos élete, egy nagy család 
alkonya, s a szavak, amiket ki-kihagyó 
szájjal - ... börtönben elfelejtettem 

beszélni... pompás németséggel 
osztrák birái elé tálalt, aranypróbája 

voltak a felelőtlenségnek. Családom év- 
századokon át küzdött a magyar nem- 

zet szabadságáért - mondta Berzeviczy 
György és a történelem lezárt lapjait 
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Fióküzlet Józsefváros, 
(Bejárat Bem-utca) 

: A sodronykeritések 

e 
Kossuth Lajos-utca 31 Alsóárok-utca 10. 

felfujta a cinkelt kártyák verte szellő. 
Családom évszázadokon át küzdött a ma- 
gyar nemzet szabadságáért - hangoz- 
tatta Berzeviczy György és mi a nem- 
zeti történelem ismeretében némán in- 
gatjuk fejünket rá. Kicsit tiszteletadás 
is ez a főhajtás elmult Berzeviczyek felé 
és multat kutató szemünk a jelenbe té- 
továzik. 
A jelen összecsapott sarokkal áll a 

törvényszék előtt és számot ad arról, 
miért, hogyan, miként fosztogatta ba- 

rátait, kaszinótársait. Azt mondtam a 

lakájnak, hogy a gelsei Guttmann báró 
pénzzavarban van és ki kell mentenünk 

et Fészit sok 
mentesül. 

Nem kiván festést, mert porganyz0 tt. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

nálhatók, szak em nélkül szerel- 
bető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia I.-T. 
sodronykeri! ára Temesvár II. 

páteluattanok Ha 
ártól és bosszank 

Nagy készlet, olcsó árak. Telelon 8-88 

tozkodás lakájokkal, pfui. 

öt, mert ellenkező esetben a bárót hite 

zőinek türelmetlensége halálba kerge 

Ezt mondta Berzeviczy György és m 

noklija fagyosan csillogott, amikor 
tiz percentre leszerződött szolga átvel 
tőle az összerakott kártyákat. Gu 

mann báró arcán izom sem rezdült, N 
nasse Henrik báró főlényesen moso 

gott, amikor szétcsapták lapjaik 
csusztak feléjük a bankóhalmok és 

padt arcok kényszeredetten mosoly 
tak a méltóságosok csatái nyomán. R 
gelfelé meg a mellékhelyiségekben o 

Berzeviczy György élete regény. 

nagystilüű kalandor regénye és klassi 
kus története egy nagy család an 

tönkremenetelének. Vagyonokat 
képtáramat negyvenezer forintért 
tam el és a Riviérára utaztam - mol 
ta Berzeviczy György és kis ges 

után megjegyezte, hogy ott pedig eli 
szitett mindent. A bécsi biróság Ber 
viczy Györgyöt tizenöt hónapi börtört! 

itélte csalás miatt és egy ajtó csöndes 

becsukódott egy öreg ember mögött." 
kaszinóbecsület pedig, immár sokadsa n 
napjainkban, - szégyenkezve födtel 
meghurcolt arcát. (cs. k. s. 

Keler Györsy 
Keller György, a Prochaska-mal' 

igazgatója hatvanegy esztendős korál 

meghalt. Temesvár egyik rendkivül ny 
szerü alakja szállott vele sirba. Nem 

a malom hivatalnokai szerették, hann 

ragaszkodtak hozzá mindazok, akik csi 

ismerték. Széles körökben csak Gyi 
bácsi néven ismerték. Orczyfalván s 
tett 1872-ben és tizennyolc éves korá 

tisztviselője lett a Prochaska-malomi 
Szorgalma és tehetsége révén gyo 
haladt előre és rövidesen cégjeg 

majd igazgató lett. 1927-től kezdve a 
grabáci malmát vezette, 1931-ben p 

a nagyszentmiklósi malom vezetését t 
te át. A mult esztendőben szélütés é. e 
amihez még sulyos érelmeszesedés i 
rult. Azonban betegen is dolgozott 

szen április 24-ig, amikor végleg 
ágynak dőlt, amelyből többé föl 
kelt. Szerdán reggel csendesen elszene 

rült. Temetése ma délután öt órakor 1 
a Kossuth Lajos-utca 15. szám alt 

gyászházból. Halálát gyászolja feles 
született Spitz Gabriella, nyolcva 

éves édesanyja, özvegy Keller Jánc 
testvérei: Keller Miklós dr. fogorvs 
Keller Mária, a Bonaventura-zárda ai 
cája, Keller Mihály kormányfőtanácss 
a szegedi gyufagyár igazgatója, Szál 
Antalné, született Keller Janka, a bua 
pesti Erikson-telefongyár igazgatójáni 
neje, leánya dr. Stein Péterné, szület! 
Keller Margit, sógora, Harzer Gus 
nyugalmazott pénzügyi főtanácsos és 
terjedt rokonság. Nagyszámu tisztel 
nek őszinte részvéte kiséri utolsó utj: 
Keller György igazgatót. 

Máthé 
szabómester 

Gyárváros,. Háromkirály-u. 32. 
sz. a., a Török császárral sz 

ben, villamos megállóná 

Elegáns szabásu és 
elsőrangu kivitelü 

uriöltönyöket 

felöltőket 
jutányosan készit 



"A budapesti rendőrség néhány hét 
I letartóztatta Heidelberg 
örgy magánbankárt, aki ellen valuta- 

zaélés cimén indult meg az eljárás. 
Az eljárást azonban kiterjesz- 
tették édesatyjára, a közel 
nyolcvan esztendős Heidelberg 
Vilmosra is, akit azzal vádol- 

tak, hogy részvett fiának meg 
u nem engedett valutaüzleteiben. 
u eidelbergnek Buenos-Airesben él a só- 
ira és a Heidelberg-bankház ennek a 

Mminzével folytatott üzleteket. A buda- 
isti törvényszék már egy hét óta foly- 
a a Heidelberg-ügy tárgyalását. A 
irgyaláson sok izgalmas jelenet játszó- 

Mijtt le Az öreg Heidelberg tagadta bü- 

szédét és sulyos büntetést kért ugy 
ber e mint pedis eidel 

ató Belgrádban a mult hét elején eltünt 
ztankovics György mérnök, aki 

"ek óta mint kereskedő müködött és 

lajdonosa volt a Bébi gyermekruha- 

alónnak. A felesége bejelentette, hogy 

férje hazulról való távozásakor het- 
mnezer dinárt vett magához és kijelen- 
tte, hogy találkozója van két férfivel, 

ktől a pénzért két kiló aranyat vásá- 
A rendőrség az eltünés ügyében 

kiderült, hogy ugyanaznap egy Mil- 

vics Miklós nevü volt pincér is el- 
t. A rendőrség Milkovics Miklós la- 

a sán házkutatást rendezett, mert elő- 
lör azt hitték, öngyilkosságot követett 
és esetleg hucsulevelet találnak. Bu- 

megállapitották, hogy a szám 

Markovics Mihálynak, az Adria 

filmtársaság igazgatójának te- 

lefonszáma. 

detektivek felkeresték Markovics 
gatót és érdeklődtek nála Sztanko- 
György és Milkovics után. Az igaz- 

a Markovics kijelentéseinek hitelt 
ának, pedig akkor már tudták, hogy 
ovics többször beszélt telefonon 

nkoviccsal. A nyomozás tovább 
a legnagyobb titokban és a detek- 

k Markovics Mihály tudta nélkül 

izsgálták Markovics autóját is, 
ek hátsó ülésén vérnyomokat ta- 

. Markovics Mihály igazgatót erre 
örségre idézték és ujból kihallgat- 

A rendőrségről ekkor már nem bo- 
ák el, hanem bezárták egy sötét 

a. A cellában rajta kivül egy de- 

. együtt megmétgezte magát a valuta- 
visszaéléssel vádolt nyolcvan esztendős 

Jteidelberg bankác 
berg Vilmosra. A per tárgyalását azon- 
ban közbejött szenzációs fordulat miatt 
elhalasztották. 

Tegnap reggel felkereste Heidelberg 

Vilmos bankárt az öccse, Heidel- 

berg Márton ügyvéd. Azonban hiába 
csengetett és hiába dörömbölt, senki 
nem nyitott ajtót. Erre Heidelberg Már- 
ton bement az egyik szomszédos lakás- 
ba és onnan telefonon hivta föl a báty- 
ját, de senki nem jelentkezett. A ház- 
mester segitségével erre betörte az ajtót 
és behatolt a lakásba. 

A hálószobában teljesen elsár- 

gult arccal eszméletlen álla- 
potban találták az agg Heidel- 

berg Vilmost és a feleségét. 
Azonnal hivták a mentőket, akik meg- 
állapitották, hogy a házaspár órák előtt 
ismeretlen méreggel! megmérgezte ma- 

gát. A méreg akkorára már erősen fel- 
szivódott szervezetükbe. Heidelberget és 
a fele a sta szanatórinmba szál 

abiógyikosság az autóban Egy Hilmtársaság igazgatója egy pincérrel 
szövetkezve vakmerő rablógyilkosságot 
hajtott végre Belgrád határában 

Markovics Mihály egész éjsza- 

ka álmatlanul ül a cellában és 
reggel felé közölte a detektiv- 

vel, hogy vallani akar. 

Azonnal egy rendőrtiszt elé vezették, 
ahol töredelmes beismerést tett. El- 

mondta, hogy Sztankovicsot azelőtt nem 

ismerte, de tudta róla, hogy gazdag em- 
ber és különböző üzletekkel foglalkozik. 
Telefonon érintkezésbe lépett vele és 
két kiló aranyat kinált neki megvételre. 
Azután felfogadta Milkovics Miklóst, 
hogy legyen segitségére Sztankovics ki- 
fosztásában. Sztankovicsnak randevut 

adtak és az egyik utcasarkon Markovics 
autójával vártak rája. Az autót Marko- 
vics vezette, Sztankovics pedig, aki pon- 

tosan jelent meg, az autó hátsó ülésén 

litották. Heidelberg Vilmos tegnap dél- 
előtt féltizkor meghalt. A felesége életé- 

ről az orvosok teljesen lemondottak. 

A rendőrség, amelyet a tragikus eset- 
ről szintén értesitettek, kilenc bucsuleve- 

let talált. Az egyikben megirja Heidel- 
berg Vilmos, hogy nem birja ki a perrel 

járó izgalmakat és azért megy a halálba. 
Felesége, aki egy emberöltőt 
töltött el hüségesen mellette, 

önként vele megy. 

A cselédséget szabadságolták és azt 
mondották nekik, hogy szanatóriumba 
mennek. Amikor Heidelberg Györgyöt 

a védője a cellában értesitette szülőinek 
öngyilkosságáról, az zokogásra fakadt. 

Este hét órakor Heidelberg Vilmosné 

is meghalt anélkül, hogy eszméletét 

visszanyerte volna. Az orvosok mindent 

elkövettek megmentésére, azonban már 
délben világos volt, hogy minden fára- 

dozásuk hiábavaló. 

foglalt helyet Milkoviccsal. 

A városon kivülre hajtattak, 

ahol Milkovics hirtelen revol- 

vert rántott és a robogó autó- 

ban agyonlőtte Sztankovics 

mérnököt. Azután elvették tőle 
a hetvenezer dinárt, a hullát 

pedig a Durcába dobták. 
A pénzen megosztozkodtak. Markovics 
kijelenti, nem tudja, hová lett Milkovics. 
A detektivek kideritették azt is, hogy 

Markovics igazgatónak egy Finzik 

Teréz nevü nyönyörü barátnője volt. A 

leánynál házkutatást tartottak és szek- 

rényében huszonhatezer dinárt és egy 
vérest revolvert találtak. Ezzel a revol- 
verrel lőtték agyon Sztankovicsot. A 
rendőrség Finzik Terézt is letartóztatta. 

A csinos üzvegyasszony nyikosa lugoszláviából 
Romániába szükölt és most a temesvári törvényszék 

itélkezik lelette 
A jugoszláviai Uzdine községben, 

amelynek nagyobbrészt román lakossá- 
ga van, tizenkét év előtt az egyik zivata- 

ros nyári éjszakán véres büntény tör- 
tént. Az áldozat Oalder Zsófia, har- 

mincöt éves vagyonos özvegyasszony 

volt, akit az ablakon keresztül három re- 

volverlővéssel megöltek. Az asszony a 

nyitott ablaku sötét szobában lefekvésre 

készülődött, amikor hirtelen revolver 

dördült. A merénylő háromszor sütötte 
el fegyverét és az egyik golyó eltalálta 
az asszonyt, aki tüdőlövéssel a földre 

zuhant. 

A lövések zajára berohantak a 

szobába az özvegy gyermekei, 

akik anyjukat nagy vértócsá- 
: ban holtan találták. 
A bünténnyel az akkor huszonkét éves 

FErentiu Péter fiatal gazdát és roko- 
nát, FrentiuGyörgy gazdát vádolták 

Frentiu Péter nős ember létére is kitar- 

tóan udvarolt a csinos özvegyasszony- 

nak, aki azonban nem fogadta szivesen 
a gyerekember közeledését. Többizben ki 
is jelentette, hogy a községi tanitó sze- 
mélyében komoly udvarlója akadt és ez- 
ért megkérte Frentiu Pétert, hogy ne 
zaklassa. Ilyen előzmények között tör- 
tént a gyilkosság és a csendőrség is eb- 
ben az irányban folytatta a nyomozást, 

amelynek során a két Frentiu beismerte 

a gyilkosságot és a revolver is előkerült, 
amellyel Frentiu Péter az asszonyt le- 

lőtte. 

A bizonyitékok alapján a pan- 
csovai törvényszék Frentiu Pé- 
tert tizenkét évi, mig Frentiu 

Györgyöt öt évi fegyházra 
itélte. 

Utóbbi a büntetését leülte, de Frentiu 

Péter csak négy évet töltött a börtön 

ben, mert megszökött és Romániába m 

izzesztették. 

A pancsovai hatóságok a szökött fe- 
gyenc ellen körzőlevelet adtak ki, de 

Frentiu Pétert csak 1930-ban találták 
meg. Akkor már román állampolgár volt 

és ezért nem adták ki a szerbiai hatósá- 
goknak. A jugoszláviai hatóságok kérel- 
mére azonban román biróság elé állitot- 

ták. Ügyével tegnap foglalkozott a te- 
mesvári törvényszék, amelynek tárgya- 
lására öt tanu érkezett Jugoszláviából 

Temesvárra. A tegnapi tárgyaláson 

Frentiu Péter tagadta a gyilkosságot és 

visszavonta a szerb hatóságok előtt tett 

vallomását, amelyet - szerinte - kin- 
zással csikartak ki belőle. A temesvári 

törvényszék az érdekes ügyben szomba- 

ton, holnap délben hirdeti ki itéletét. 

Docsánatot kérek egy peccre/ 
A magyar parlamentben tegnap érdekes 

incidens történt. Friedrich István volt 

miniszterelnök beszéde alatt az egyik kar- 

zatról kiáltás hangzott el: 

- Uraim, bocsánatot kérek egy percre! 

A következő pillanatban röpiratszerü fü- 

zetek szállottak le a karzatról az üléste- 

rembe. 

A ceremőrök azonnal kivezették a kar- 
zatról a fiatalembert, aki a jelenet fősze- 

replője volt és igazoltatták. Kiderült, 

hogy az illető Berek Sándor lirai költő, 

aki egy költeményes füzetét dobta le a 

képviselők közé. Kijelentette, hogy sehogy- 

sem tud érvényesülni és igy akarta magára 

felhivni a figyelmet. 

Az incidens után Friedrich István foly- 

tatta beszédet. Kánya Kálmán külügy- 

miniszterhez fordult és figyelmét három 

kérdésre hivta föl. Ezek a következők: 1. 

Gazdaságpolitikai közeledés a kisántánttal. 

2. Gazdaságpolitikai közeledés Ausztriához. 

3. Minthogy a magyar mezőgazdaság ter- 

mékeinek legjobb felvevő piaca Bécs, 

Prága és Berlin, ezekkel kell megfelelő 

elhelyezési módozatokról tárgyalni. 

flatcias asszonyok 
megvertték a végvenajtót 
A Szécsány községben lakó Bundás- 

családhoz az elmult ősszel beállitott a vég- 
rehajtó és a csendőrőrmester. A végre- 

hajtó, Sarbu Vazul adóhátralék fejében 

le akarta foglalni a család ágynemüjét. 

Bundás Perszida könyörgött a végrehajtó- 

nak, hogy legyen kimélettel, mert férje 

bement Aradra, ahol buzát ad el és annak 

árából majd kifizetik az adót is. A végre- 

hajtó azonban kijelentette, hogy a kapott 

parancsot neki végre kell hajtani. Az asz- 

szony akkor azt kérte, hogy hagyja meg 

az ágynemüt, mert egy csecsemője van és 

azt nem fektetheti a földre és felajánlotta, 

hogy a padláson 

annyit, amennyi az adóhátralékot fedezi. 

Amikor a végrehajtó ezt a kérelmet sem 
teljesitette, a kétségbeesett asszony segit- 

ségül hivta sógornőjét, Bundás Viktó- 

riát, akivel együtt szidalmazni kezdték az 
adóvégrehajtót és a kiséretében levő Far- 

Lehordták tolvaj- 

nak és népnyuzónak, majd nekiestek az el- 

kas csendőrőrmestert. 

képedt végrehajtónak és ugy a földre rán- 

gatták, hogy annak még a zsebórája is 

darabokra tört. A csendőrőrmester a két 

asszony ellen feljelentést tett és a Bundás- 

család harcias asszonyait hatóság elleni 

erőszak miatt tegnap vonta felelősségre a 

temesvári törvényszék. A tárgyaláson az 

asszonyok nem tagadták, hogy megverték 
a végrehajtót, de azzal védekeztek, hogy 

ttettüket elkeseredésükben követték el. 

biróság figyelembe vette a beismerő vallo- 
mást és Bundás Perszidát tizenöt napi, 
sógornőjét pedig öt napi 

egyenkint ötszáz lei birság megfizetésére 

itélte. A büntetést azonban három évre fel 

levő buzából vigyenek el 

elzárásra és 

.
.
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Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENYGYURGYTÉS 

4. szAM 
w" 

előftizetés! arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

; 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért : 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

őminet János 
kiáttította ZTemesvácrott 
tegujatú festményeit 

Eminet János, a kivaló festőmüvész, 

aki Délamerikában jelentékeny sikereket 

aratott, egyidőre hazatért és a Hitelbank 

tárlati helyiségében mutatja be legujabb 

müűveit. Eminet János kiállitása meglepe- 

tés azok számára is, akik már régebben 

ismerték és becsülték művészetét. Teljesen 

kiérett, elmélyült müvészetnek tanusága 

ez a képszemle, a kiállitott müvek mind- 

egyike leszürődött érték. Eminet János 

témái is megragadnak, élményük ritka ér- 
dekességénél fogva. Délamerikát adja ez a 

piktura, de nemcsak a tájakat, hanem az 

életet is, amely meghitté vált a müvész 

számára a hosszu ottartózkodás során. 

Teljesen leegyszerüsitett, jellemző erővel 

és kifejező készséggel adja az emigránso- 

kat, vagy a pihenő családot, hasonló puri- 

tán eszközökkel revellálja számunkra a 

zenészeket. A néger arcok valósagos fi- 

ziognómiai és karaktertanulmány. Ugyan- 

ilvyen erős és világos Eminet egyházi kom- 
pozióiban és a portréban is, amelyet ön- 

arcképe reprezentál elsőranguan. Tájképeit 

melegség és az exotikum dus szinpompája 

hatja át. Montevideo, Bahu, Rio, minden 

messzi szépsége ragyog ezekben a fest- 

ményekben, az egész délamerikai csodás 

flóra, ahogy termékenyen bontakoztatja 

sokrétü változatait az érzékeny ecset. Ten- 

ger- és hajó-témáiban legszivesebben az 

akvarellt alkalmazza a müvész, aki az 

akvarellszerüség minden kényes finomsa- 
gát birja és bámulatosan tudja érzékeltet- 

ui a levegőt, a párát, a vizet, a vizek fodro- 

zását, azok kölcsönhatásait, gyöngéden 

elegyedő szinreflexeiket. Az esti hangulat, 

négerbárka, a riói utcarészlet, a tavasz, 

mind csupa poézis és egyenesen álomba 

ringat egy nagy olajfestmény, a nyáj, 

mely az impresszionisták minden gyöngéd- 

ségével teli. Eminet János, amióta utóljára 
láttuk, rendkivül gazdagodott. Széles vi- 

láglátással gazdagodott élményben és pik- 

turális széles átélésekben, de gazdagodott 

a mélységek felé is, lelkiekben, müvészi 

önbirálatban, amely lehetővé tette számá- 

ra, hogy a kifejezés legegyszerübb eszkö- 

zeivel is, a nagyot, a maradandót kifejezze. 

Flaneur. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változékony időjárás várható sok 

esővel és zivatarral, élénk légáramlással 

és lassu lehüléssel. Temesvárott tegnap 
egész nap felhős volt az ég, a hőmérséklet 

érezhetően csökkent és délben a hőmérő 
mindössze tiz fokot mutatott. 

-Nyári ujdonságok nagy választék- 
ban legolcsóbb árakon megérkeztek. 
Dénes si Pollák nőidivatáruház Gyárvá- 
os, Andrássy-ut. Telefon 24. 

a Meimwehnhrrel is 
Bécsi jelentés szerint a Dollfuss- 

kormány mindent elkövet, hogy a maga 

pozicióját erősitse. A minisztertanács 
törvényt fogadott el, amely az állami 
tisztviselők eskütételének uj formuláját 

tartalmazza. Ebben az eskü-formulában 
az állami tisztviselők nemcsak az állam- 
nak, hanem a kormánynak is hüséget fo- 

gadnak. 

A szociáldemokraták ülést tartottak, 

amelyen Körner képviselő az osztrák 

szociáldemokrata párt nevében deklará- 

ciót olvasott fel, amelyben erős táma- 

dást intézett Dollfuss kancellár ellen. 
Határozati javaslatot hoztak, amelyben 

felszólitják a kancellárt, hogy tegyen 
eleget az alkotmány által előirt köteles- 
ségeinek, vagy pedig vonja le a kon- 
zekvenciákat. 

Az osztrák kormány bejelentett átala- 

kitása megtörtént, a kormány teljesen 

szembefordult a szociáldemokratákkal és 

szakit a Heimwehrrel is. A Heimwehr 
részéről Jakonzig, Weidenhof- 

ferés Dochinger miniszterek bead- 
ták lemondásukat. A kancellár előter- 

jesztésére Buresch dr. volt kancel- 
lárt pénzügyminiszterré, Stockin- 
gert kereskedelemügyi miniszterré és 

Schumyttárcanélküli miniszterré ne- 
vezték ki. 

Ausztria különböző helyein összesen 

kétezer kommunistát tartóztattak le, 

akiket Bécsujhelyen helyeztek őri- 
zetbe. A kommunisták a nap bizonyos 
idejében mintegy adott jelre celláikban 
egyszerre kezdik harsogni: - Kenyeret 
és szabadságot. 
A fogház előtt állandóan nagy tömeg 

gyülekezik, amely az épületből kihangzó 
lármára szintén zajongásban tör ki. 

TITULESCU ELUTAZOTT GENF- 

BE. A kormány tegnap minisztertaná- 
csot tartott, amelyen Titulescukuül- 

ügyminiszter részletesen beszélt a kü- 
lönböző nemzetközi kérdésekről. Titu- 

lescu délután a külügyminiszteriumban 
tartózkodott, este pedig elutazott Bu- 

karestből. Titulescnu Genfbe utazott, 

ahol résztvesz a leszerelési konferencia 

tanácskozásain és onnan utazik május 

végén Prágába. 

- Tartalékos tisztek jelentkezése. A 
temesvári hadkiegészitő parancsnokság 
a tartalékos tisztek jelentkezésének és 
katonai könyvecskéjük láttamoztatásá- 
nak határidejét május 31-ben állapitotta 

meg. Ezen időpontig kötelesek az összes 
tartalékos tisztek a hadkiegészitő pa- 
rancsnokságon jelentkezni, még akkor 
is, ha katonai könyvecskéiket még nem 
kapták meg. Mindazok a tartalékos tisz- 
tek, akik a jelzett időpontig nem tesznek 
eleget a felszólitásnak, a hadbiróság elé 

kerülnek. 

- A magyar gabona értékesitése. Buda- 

pestről jelentik, hogy Tabakovics 

Dusán, a magyar Nemzeti Bank igazgató- 

ja, Genfbe és Bernbe utazik, hogy illetékes 

svájci körökkel magyar gabona értékesi- 

tésének lehetőségeiről tárgyaljon. 

- Leendő anyáknak kellő nigyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 

ben legyen, ez pedig a természetes „Eerenc 

József" keserüviz használata által érhető 

el. 

- Agyonlőttek egy bankárt. Az óki- 
rályságbeli Malu községben Drago- 

mirescuJános és Parvu Mihály 

gazdák több revolverlövéssel agyonlőt- 

ték Badarla János bankárt. A gyil- 

kosság oka bosszu, mert a két gazda 

Badarlát okozta anyagi összeomlásáért. 

koPROi kető 
- Aki egy óra alatt tönkreteszi a cipő- 

jét. A balettáncosnők életéről és cipőpusz- 
titásáról rendkivül érdekes cikket közöl a 

Délibáb uj száma, amely gazdag tartalom- 

mal jelent meg. Pompás szinházi beszámo- 

lók, részletes budapesti és külföldi rádió- 

műsorok, érdekes filmriportok, valamint 

folytatásos regény, egyfelvonásos szinda- 

rab, rejtvényrovat és 120 kép van a Déli- 

báb uj számában. Ara 20 fillér. 

- Kurz Zelma meghalt. Az egykori vi- 

lághirü énekmüvésznő, Kurz Zelma, a 

bécsi opera hosszu időn át ünnepelt énekes- 

nője, meghalt. Az ötvenhét éves müvész- 

nőt, akinek hire valamikor bejárta az 

egész világot, tüdőgyulladás ölte meg. 

- Romániából kiutasitott magyar 
ujságiró. A belügyminiszterium kiutasi- 
totta az ország területéről Biró Elek 
nagyváradi ujságirót, aki ellen névtelen 
levéliró azt a vádat emelte, hogy állam- 
ellenes és irredenta agitációt üz és ilyen 
röpiratokat is helyezett el. A kitiltó ren- 
delet alapján a magyar állampolgárságu 
Bifó Eleket a sziguranca emberei áttet- 

ték a magyar határon. Távozása vesz- 

teséget jelent az erdélyi magyar ujság- 
irásnak. 

ELsőŐRENDŐ-sSzZÁRAZ 

A 
VERSENYKÉBES oLcsó ÁRON 

pga RÁUjER s 
- Halálozás. Liuba Mária, született 

Sepetianu rövid szenvedés után harminc- 

három éves korában meghalt. Halálát fér- 

je, Liuba Szevér állatexportőr és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Temetése, ma pénte- 

ken délután hat órakor a józsefvárosi Kos- 

suth Lajos-utca 2. számu gyászházból a 

józsefvárosi temetőbe megy végbe. 

- A Franyó-pert a törvényszék ujból 

tárgyalja. A Temesvári Első Takarék- 

pénztár által zsarolással vádolt Franyó 

Zoltán és társai ügyében, akiket a tör- 

vényszék - mint emlékezetes - felmen- 

tett a vád alól, a temesvári itélőtábla teg- 

napi tárgyalásán meglepő fordulat történt. 

A tárgyalás megnyitása után ugyanis szó- 

lásra emelkedett Niculescu táblai 

ügyész és az első foku itélet megsemmisi- 

tését kérte. Kifejtette, hogy a pert a Ga- 

nea-Hasas dr. törvényszéki tanács 

tárgyalta, a birák között azonban véle- 

ménykülönbség támadt és ezért elrendelték 

az ügynek kiegészitett hármas tanács előtt 

való ujabb tárgyalását. Időközben Hasas 

dr. birót Bukarestbe helyezték és ezért az 

uj tárgyaláson nem vehetett részt. A per 

igy egészen uj tanács elé került, amely a 

/ vádlottakat felmentette. A táblai ügyész 
hangsulyozta, hogy a két uj biró előtt tör- 

tént tárgyalás a törvény rendelkezései elle- 

nére történt és ezért az itéletet meg kell 
semmisiteni. Az itélőtábla helytadott az 
ügyész érvelésének és elrendelte, hogy a 
pert kiegészitett hármas tanács előtt ujó- 

lag tárgyalják le. 

Teljesen szembefordul az osztrák kormány a 
szociáldemokratákkal és szakit Capitolban 

Május 12-től kezdve a 
tuilássláger: 

Lengyel Menyhért hires szin- 
müve után 

Erofilm. 

n 

Müsoron kivül a világhirü 
irancia 

ársult 
Mérsékelten felemelt helyárak! 
etu nol e 

Szerkesztői üzenetek 

Vaszilcsin Péter, őbessenyő. Az uj k 

verziós törvény 29. §-a a következ 

szól: 4A jelen törvény által érintett köl 
telésekre vonatkozólag a törvény kihirc 

tése előtt eszközölt bárminő kielégité 
végrehajtási intézkedés a törvényne 

Monitorul Oficialban való megjelenése na 

jával megsemmisül, kivéve a törvény al 

mentesitett követeléseket. 
A moratóriumok és teljesitési halas 

sok ideje alatt egyetlen hitelező sem fo, 

natosithat vagy folytathat semmiféle j 

alapon semminemü végrehajtási lépé 

semmiféle 1931 december 18-a előtti b. 

mily természetü követelésre vonatkozó 

az ezen törvény intézkedése alá eső adó 

ingó vagy ingatlan vagyonára vagy jö 

delmére. 
A fenti intézkedések nem vonatkozna 

jelen törvény szerinti kivételes követe 

sekre." 

Ez a szakasz azt jelenti, hogy ha 

1931 december 18-a előtt keletkezett t 
tozásért be van perelve, amennyiben mi 

földmüves az uj konverziós törvény e 

nyeit jogosult igénybe venni, a birósi ii 
irattárba teszi az egész pert, tehát ne 

tüz ki benne sem tárgyalást, sem nem ri 

del el végrehajtást vagy árverést, - 

pedig már elrendelt volna, azt nem le 

folytatni. 

A konverziós törvény 11. §-a érteln 

ben 20 holdon aluli adósoknál a járásbi 

ság, 20 holdon felülieknél a törvénys 

itélkezik a konverziós törvény értelmezé 

miatt előállott perekben. Ha tehát példél 
vita merül fel, hogy valakire vonatkozil 

a konverzió, akkor a hitelező pert in 
vagy a járásbiróságnál, vagy a törvér 

széknél aszerint, hogy 20 holdon al 

vagy felüli gazdáról van-e szó. Ugyancs 

perel a hitelező, ha az adós elmulasztja 

uj konverziós törvényben előirt kötelezi 

ségeket, például 1933 junius 13-ig nem 

váltót hitelezőjének oly esetekben, mi 

még eddig váltó nem volt a hitelező bir! 

kában, stb. 

.l 
APROHIRDETÉSRE 
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HFagyos szentek. Pongrác, Szer- 

vác, Bonifác, a három fagyos szent 
mindenkor félelmet okozott a gaz- 
dának, Az enyhe tavaszi időben a 

három szent rendszerint faggyal kö- 
szöntött be és jaj volt mindig a gyü- 
mölcsnek, a kerti veteménynek. Eb- 

ben az esztendőben még nem volt 

sok részünk a melegben és igy külö- 
nösképpen nem félünk a három fa- 
gyos szenttől, bárha jöttük hirére a 
hüvös időjárás még jobban lehüvö- 
süödött már előzetesen. Ma köszönt 
ránk a három fagyos szent elseje: 

Pongrác és nyomban jön holnap és 

holnapután másik két társa. Remél- 
] jük azonban, szeretnők legalább, 

hogy a három fagyos szent távozá- 
sával végre ránk derüljön a langyos 
kikelet. 

- Május 10. A május tizediki nemzeti 

nep Temesvárott is a szokásos fényes 

retek között folyt le. Az ünnepség dél- 
5tt tiz órakor kezdődött, amikor a gyár- 
rosi román székesegyházban ünnepi mi- 

t tartottak, amelyen a katonai és polgári 

dn Mtóságok vezetői is megjelentek. Utána a 

városi Lloyd-soron diszfelvonulás volt, 

lelynél a helyőrség tisztikara, a katona- 

g és a különböző testületek vonultak el 

piescu György tábornok hadosztály- 

rancsnok, Baran Koriolán megyei pre- 

ktus és a nagyszámu előkelő közönség 

amely a nemzeti trikolorral feldiszi- 

Az ünnepség a megyei 

efekturán folytatódott, ahol ünnepélyes 

gadtatás keretében a papság, a hadse- 

g, a konzuli testület, a különböző kama- 

kés testületek mondották el üdvözletei- 

let. A beszédekre Oprescu György tábor- 

k és Baran Koriolán dr. prefektus vála- 

zoltak. Délelőtt az iskolákban ünnepségek 

ltak, amelyeken a tanaiok méltatták a 
nulóifjuság előtt a nap jelentőségét. Este 

helyőrségi ezredek fáklyásmenetet ren- 

eztek, majd zenés takarodoval véget ér- 

ik az ünnepségek. Bukarestben és az or- 

ág többi városaiban hasonló pompával 

ték meg a nemzeti ünnepet. 

1 -Magyarpárti közgyülés. A Magyar 

s
 

ovotny-féle teremben évi rendes köz- 

Nülést tart. 

Koszorumegtáltás. L. L. olvasónk 

asc hek Brunó dr. elhalálozása al- 

mából a Kunz-telepi napközi gyer- 

ekotthon javára négyszáz leit adomá- 

(y ozott. 

-ÁArban és dus választékban felül- 
ilhatatlan Dénes si Pollák nőidivatáru- 

za Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 

A Juventus Salvator erzsébetvárosi 
atolikus ifjusági egyesület vasárnap, 
jus 14-én megünnepli az anyák nap- 
Délelőtt az erzsébetvárosi plébánia- 
nplomban istentisztelet lesz, amelyen 

egyesület tagjai anyáik társaságában 

nek részt. Délután az egyesület 
ühle Vilmos-utcai kertjében uzson- 
at rendeznek az anyák tiszteletére, este 

g a nagyközönség részére ünnepélyt 
nak. Az ünnepély műsorán élőké- 

és az anyákat dicsőitő előadások 

ek. Ugyancsak vasárnap, május 14- 
lélután négy órakor a Szeles-féle 
églőben a rónáci Haladókör az 
k tiszteletére ünnepélyt rendez, 
ynek programját már közöltük. 

Sszombaton, május 18- án este 8 órakor 
asárnan, május 14-én délelőtt 10'2 órakor 

tdtákelőadás 

A védelmi alakulatokat, az acélsisakot és a nemzeti szotialista 
rohamosztagokat beszámitják Németország hadi létszámáha 

A genfi leszerelési konferencia kudar- 

ca mindinkább nyilvánvalóbb. Hen- 
derson elnök a különböző delegátuso- 
kat értekezletre hivta össze, amelyen a 
leszerelési konferencia megfenekléséről 
lesz szó. Arról fognak határozni, hogy a 
konfernciát folytassák-e? 

Neurath német külügyminiszter a 

Leipziger Illustrierte Zeitung részére 
interjut adott, amely szerint Németor- 
szágnak a leszerelési konferencián el- 

foglalt álláspontja az, hogy 
az állig felfegyverkezett álla- 

moknak le kell szerelniök, mert 

csak igy érvényesül a teljesen 
leszerelt Németország egyen- 

jogusága. 
Valószinü azonban, hogy Franciaország 

nem lesz hajlandó fegyverkezését csök- 
kenteni és tartani lehet attél, 1 hogy más 

államok ugyanilyen álláspontra helyez- 
kednek. Mivel nem lehet remélni, hogy a 

régi fegyvernemeket megszüntetik, Né- 

metország is kénytelen lesz magát 
ugyanolyan fegyverekkel felszerelni, 

amilyennel a többi államok rendelkez- 
nek. Németország gondoskodni fog róla, 
hogy szárazföldi és tengeri hadereje, va- 

lamint légi flottája arányban álljon más 
államok hasonló fegyvernemeivel. Az 
ágyuk kalibere tekintetében sem akar 

Németország háttérben maradni. 

Ami a létszámot illeti, az az 

állam, amely maga nem alkal- 

mazkodik a versaillesi szerző- 
dés rendelkezéseihez, annak 

nincs joga Németország teljes 

leszerelését követelni. 
Genfi ujabb jelentés szerint a leszere- 

lési konferencia szn izota 

nyolc államnak a szavazástól való tar- 
tózkodása mellett, kilenc szavazattal 

kettő ellenében elfogadta azt az indit- 
ványt, amely szerint a német védelmi 
alakulatokat, az acélsisak szervezetet és 

a nemzeti szocialista rohamosztagokat 
mint katonai jellegü alakulatokat beszá- 
mitják Németország hadi létszámába. 
Ma fogják konkrét módon megállapita- 

ni az arányt is, amely szerint ez a beszá- 
mitás megtörténik. 

A javaslat ellen Németország 

és Magyarország szavazott. 

A javaslat mellett Anglia, Franciaor- 
szág, Lengyelország, Csehszlovákia, 

Jugoszlávia, Románia, Hollandia, Portu- 

gália és Belgium szavaztak. A szavazás- 

tól tartózkodtak Amerika, Olaszország, 

Svédország, Svájc, Finnország, Japán, 
Törökország és oryégia 

- A rónáci rossz utak A rónáci pol- 

gárság nagyobb küldöttsége járt tegnap 
a városházán és kérte a Rónác rossz és 
gödrös utainak javitását. Nicolae- 
vici Pál dr. alpolgármester kilátásba 
helyezte, hogy a városi mérnökség mun- 
káscsoportja jó karba hozza a rónáci 

utakat. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- A gyárvárosi ortodox zsidó hit- 
község Fri e dmann Ferenc városi ta- 
nácstag elnöklete alatt tisztujitó köz- 
gyülést tartott. A választások eredmé- 
nyeként előljárók Krieger Efraim, 
Weinberger Márkus és Róth Arnold, 
pénztárnok Fried Ignác, ellenőr Pinkesz 
Antal, gazda Pinkesz Dezső, mig vá- 

lasztmányi tagok Schönnbrunn Jakab, 

Schwimmer Henrik, Singer Hermann, 

Hoch József, Reich Naftali, Schlesinger 

Márkus, Teszler Ignác, Grünberger 
Hersch Beer, Abrahamson Leó, Kauf- 

theil Vilmos, Feldmann Melach, Rosen- 

berg Jakab, Stern Mihály, Nadel Her- 

mann és Simon Bezalel lettek. 
* A Haiduk sportegyesület különvo- 

natot indit Temesvárról az Adriai-ten- 
gerpartra, Dubrovnikba (Raguza). Uti- 

költség III-ik osztály különvonaton Te- 

mesvár-Dubrovnik és vissza Lei 
1200.-, II-ik osztály Lei 1900.-. Bele- 

értve utlevél és vizumdijak. Elsőrendü 
penziu Dubrovnikban, napi 60-120 di- 
naárig. Utiköltség Temesvár-Kikinda és 
vissza Lei 350.-, Zentáig és vissza Lei 
400, Suboticáig és vissza Lei 500.-, 

Zomborig és vissza Lei 600.-. Indulás 

Temesvárról folyó év junius 2-án délben, 
visszatérés junius 9-én éjfél után. A je- 

lentkezéskor szükséges okmányok: ál- 
lampolgárság és katonai okmányok. Je- 
lentkezni az S. K. Hajduk klub helyisé- 
gében, Városház-utca 1, bejárat a Jenő- 
herceg-utcában május 24-ig d. e. 8-1-ig 
és d. u. 3-7-g, ahol bővebb felvilágosi- 

tások kaphatók. 

got a 

c. b. Mendelssohn zenéj 

- Magyarország képviselője a londoni 

világgazdasági konferencián. Magyarorszá- 

londoni gazdasági konferencián 

Valkó Lajos volt külügyminiszter fogja 

képviselni, aki több gazdasági és pénzügyi 

szakértővel utazik az angol fővárosba. Nem 

lehetetlen, hogy a világgazgdasági konfe- 

rencián valamely aktiv magyar miniszter 

is résztvesz. 

- Érdemes bánsági tanférfiu halála. 
Scháffer György nyugalmazott is- 

kolaigazgató, hatvankét éves korában 

Lippán meghalt. Scháffer György egyi- 

ke volt Lippa legtekintélyesebb polgá- 
rainak, egykor Temesvármegye tör- 

vényhatósági bizottsági tagja is volt. 
Temetésén csaknem az egész község la- 
kossága megjelent. A sirnál a Polgári 
Dalkör és a Munkásdalegylet énekeltek 
gyászdalokat, majd az ipartestület nevé- 
ben Damacus Tódor elnök és 

Schlauch János mondottak bucsuz- 

tatót. 

- Szombati istentiszteletek. A belvá- 

rosi zsidó templomban további intézke- 

désig a péntek esti istentiszteletek fél 
8 órakor, a szombat délelőtti istentiszte- 

letek pedig fél 11 órakor kezdődnek. 

- Hol van a világ vége? A tudósok ed- 

dig azt állitották, hogy a világegyetem 

végtelen: nincs vége. Egy kiváló fiatal 

magyar tudós, most a legujabb csillagá- 

szati kutatások alapján megállapitotta, 

hogy a világnak mégis van vége, csakhogy 

ez nagyon messze van tőlünk. A világ- 

egyetem titkairól éppen ugy, mint minden 

tudományos kérdésről kiváló tudósok és 

irók irnak cikkeket Tolnai Világlapjába, a 

legnépszerübb magyar képeslapba. 

- Rejtélyes kettős öngyilkosság. 
Eszéken rejtélyes kettős öngyilkosság 
történt. Poór Siegfried, az Unio- 
nagymalom vezérigazgatója bucsulevél 
hátrahagyása nélkül agyonlőtte magát. 

Másnap reggel a személyzet holtan ta- 
lálta az agglegény vezérigazgatót. Alig 

néhány órával az öngyilkosságnak kide- 
rülése után Leicht Zsófia, az Unio 
malom negyvennégy esztendős proku- 
ristanője veronállal megmérgezte ma- 
gát. Hálószobájában eszméletlen álla- 
potban találtak rá és a kórházba szálli- 

mény. 

Shakespeare 

ével a Német ulturegyesület rendezésében 
z 

tották. Eletbenmaradásához nincsen re- 

-A villamosvasut nyári menetrendje. 

A városi villamosvasut nyári menetrend- 

je hétfőn, május 15-én lép életbe. Reggel 

az első villamos kocsik már negyedhat- 

kor járnak, este pedig egy órával tovább 

tart a villamosok közlekedése, mint 

most. Követeljük az esti órákban is a ko- 
csik sürübb járatását. 
- A kisántánt szembehelyezkedik a re- 

vizióval. Krofta, csehszlovák meghatal- 

mazott miniszter, a prágai egyetem aulájá- 

ban előadást tartott, amelyen hangsulyoz- 

ta, hogy a kisántánt teljesen egységes 

minden őt érdeklő kérdésben. A kisántánt 

szembehelyezkedik a revizióval, mert a re- 

vizió bármely oldalról jön, vagy ujabb há- 

borut, vagy ujabb igazságtalanságot jelen- 
tene. 

- Megyei prefektusok értekezlete. 

Mironescu belügyminiszter a bán- 
sági és erdélyi prefektusokat szombatra, 

május 13-ra értekezletre hivta össze Bu- 

karestbe. Baran Koriolán dr. Temes- 

torontálmegye prefektusa ma délben 
utazik a fővárosba, hogy a holnapi érte- 
kezleten résztvegyen. 

- Orvosi hir. Kerényi Béla dr. 
gyermekorvos átköltözött II., Andrássy- 
ut (Str. Trei August) Z4. szám alá. Tele- 
fon 13-33. 

- Árokba fordult katonai autó. P á- 

dua közelében egy katonai autó, ame- 

lyen negyvenhárom katona utazott, fel- 

borult. A felborult autó beleesett az 
árokba és utasait maga alá temette. A 
katonák közül tiz azonnal meghalt, har- 

minchárom pedig kisebb-nagyobb sérülé- 
seket szenvedett. Az autó soffőrjét le- 

tartóztatták. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szer- 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat 

Alulirott március 29-től különválva 

élek feleségemtől, született Buibas 
Iriná-tól, - ezen dátumtól kezdve volt 
feleségemért semmiféle anyagi vagy 
pénzbeli kötelezettséget nem vállalok 

DPetrescu Atanasie iunior 
kosre 1 Geml2. 



Péntek, május 12. Bukarest, 1: Gramo- 

fonzene. 6: Könnyü zene. 8.40: Gramofon- 

zene. 9: Enekhangverseny. 9.20: A rádió- 
zenekar hangversenye. Budapest. 7.45: 

Torna, utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 

11: Rodostói levelesláda. 2. Reviczky ver- 
sek. Felolvasás, közben gramofonzene. 

12.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 

ról. i.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hi- 
rek. 2.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vá- 
sárról. 5.45: Hirek. 6: Ladányi Iona hang- 

versenye. 6.30: Akik mindent jobban tud- 

nak. Aszlányi Károly előadása. 7: Károlyi 

Arpád cigányzenekari hangversenye. 8: 

Munkásfélóra. 8.30: Zenei képek a mai 
Mexikóból. Rafó Arpád felolvasása. 9.20: 

A rádió külügyi negyedórája. 9.35: Szóra- 

koztató zene. 11: Hirek. Bécs. 12.10: Gra- 

mofonzene. 5.5: Hangosfilmrészletek gra- 

mofonon. 6.20: Zongorahangverseny. 8.5: 

Operettrészletek. 10: Szimfónikus hang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Belgrád. 12: A 

rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gramo- 

fonzene. 4: Gramofonzene. 4.30: Népdalok. 

5: A rádiózenekar hangversenye. 8: Gra- 

mofonzene. 9: Zenekari hangverseny. 

11.15: Kávéházi zene. Berlin. 7.10: Hang- 

verseny. 9.10: Népdalok. 10: Hangverseny. 

Breslau. 5.30: Kávéházi zene. 9: Régi bres- 

laui táncok. 10.10: Karl Hauptmann-emlék- 

ünnep. Frankfurt. 5.30: Szalonzene. 9.30: 

Szórakoztató zene. 11.30: A rádiózenekar 
hangversenye. Hamburg. 9: Zenekari hang- 

verseny. 10.30: Balladák. Langenberg. 

5.30: Zenekari és énekkari hangverseny. 
9.5: Zenekari hangverseny. 11.25: Gramo- 

fonzene. 11.45: Könnyü zene. Lipcse. 5: 

Szimfónikus hangverseny. 7.40: Dalok. 9: 

Szimfónikus hangverseny. 11.40: Gramo- 

fonzene. 12: Kamarazene. Ljubljana. 7: 

Szalonzene. 9: Zenekari hangverseny. 

10.30: Kávéházi zene. Morva-Ostrava. 8: 
Anyák napja. 9: Operaelőadás. München. 
5.30: Szalonzene. 9.20: Goethe dalok. 10: 

Hangjáték. Prága. 6.5: Zenekari hangver- 

seny. 8.10: Anyák napja. 9: Operaelőadás. 

Róma. 6.30: Zongorahangverseny. 9: Gra- 

mofonzene. 9.45: Szimfónikus hangverseny. 

Strassburg. 6: Jazz-zene. 7: Kamarazene. 

8.45: Gramofonzene, 9.30: Zenekari hang- 

verseny. Varsó. Hangverseny. 7.10: Kávé- 

házi zene. 9.15: Szimfónikus hangverseny. 

12: Tánczene. Zágráb. 9: Zenekari hang- 

verseny. 11.10: Jazz-zene. 

Szombat, május 13. Bukarest. 14 Gramo- 
fonzene. 6: A rádiózenekar hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. 10: Könnyü zene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 9.45: Hirek. 11: Hasznos háztartási 
tanácsok. Felolvasás, közben gramofon- 

zene. 
Vásárról. 1.5: Lakatos Flóris cigányzene- 

kari hangversenye. 1.30: Hirek. 2.15: Rá- 

dióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 3.45: 

Hirek. 4.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárról. 5.45: Hirek. 4.30: Rádióüzenetek 

a Nemzetközi Vásárról. 5.45: Hirek. 6: A 
vörös árnyék: Csermely Gyula elbeszélése. 

6.30: Vig német dalok. 7.45: A Budapesti 
Munkás Dalárda hangversenye. 8.20: Hu- 
bay Jenő dr. hegedühangversenye. 8.50: 

Gárdonyi Géza, Móra László előadása. 

9.15: A bor cimü szinmü előadása a studió- 

ból. 11.45: Hirek, majd zenekari hangyer- 

seny. Bécs. 1: Hangverseny. 4.15: Olasz 

dalok. 5.40: Mandolinhangverseny. 6.35: 

Hangverseny. 8.35: Hangverseny. 10.55: 

Zenekari hangverseny. Belgrád. 12: Gra- 

mofonzene. 1.5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 4: Gramofonzene. 5: Dalok. 5.30.: 
Cigányzenekari hangverseny. 8.30: Népda- 

lok. 9.10: Gramofonzene. 10.25: Francia 

zene. Berlin. 9.10: Karének. 9.20: Katona- 

zene. 10: Tarka-est, utána tánczene. Bres- 
lau. 5.35: Könnyü zene. 7.20: A rádiózene- 

kar hangversenye. 9.10: Katonazene, 11.25: 

ánczene. Frankfurt. 5.30: Szórakoztató 
989.10: Katonazene. 10: Tarka-est. 

Szórakoztató zene. Hamburg. 7: 
0: Katonazene. 11.30: Tánc- 

nberg. 6: Szalonzene. 

12.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

9.5: 

Hangverseny. 9.50: Zenekari hangverseny. 

Lipcse. 9.10: Katonazene. 10: Tarka-est. 

12: Szórakoztató zene. Ljubljana. 6: Sza- 

lonzene. 9: Karének. 9.45: Könnyü zene. 

11: Szalonzene. München. 5.10: Dalok. 6.5: 

Szalonzene. 9: Operettelőadás. 11. 45. Szó- 

rakoztató zene. Prága. 6.50: Gramofonzene. 

8.20: Anyák napja. 9: Hangverseny. 

Róma. 6.30: Hangverseny. 9: Gramofon- 

zene. 9.45: Operaelőadás. Strassburg. 5: 

Zenekari hangverseny. 7.30: Gramofonzene. 

8.45: Gramofonzene. 9.30: Karének. 11.30: 

Tánczene. Varsó. 9: Szórakoztató zene. 11: 

Hangverseny. 12: Tánczene. Zágráb. 6: 
Zenekari hangverseny. 9: A rádiózenekar 

hangversenye. 11.10: Tánczene. 
mezemm 

fzinház 
Szambaton, május huszadikán kezdi meg temesvári 
vendégjátékát a kolozsvári cemán onera Steausz: 

Dőcegér vigopesájávat 
A kolozsvári roman opera 150 tagu 

együttesével szombaton, május huszadi- 

kán ismét Temesvárra jön. Szezonnyitó 

előadásként Strauss János: Bőregér ci- 
mü vigoperáját mutatja be. Ez az elő- 

adás minden tekintetben premiernek 

számit, mert eddig egyetlen társulat sem 

rendelkezett olyan hatalmas aparátussal, 

amilyent Strauss halhatatlan vigoperá- 
jának kifogástalan előadása megkiván. 

A szereposztás felsorakoztatja az opera 

legkiválóbb erőit. Aca de Barbu, 

Rózsa Anna, Georgescunés, Spataru, 

Andreescu alakitják a vezető szerepeket, 

a fogházőrt pedig a kolozsvári Nemzeti 

Szinház legjobb kómikusa, Stefanescu 

személyesiti meg. A balettkar Morawsky 

vezetése alatt pompás produkcióval mü- 

ködik közre. Az előadást Bobescu kar- 
nagy rendezi és dirigálja, az énekkarok 

vezetője Klee karnagy, a diszletek Wied- 

mann festőmüvész alkotásai. A Bőregér 
az opera egyik legszebb produkciója, 

melynek bemutatóját Károly király 

és Mihály nagyvajda, tronörökös is 

végignézte. 

A rövid vendégjáték musorát most ál- 
litja össze az igazgatóság. Tárgyalások 
folynak a Párisban vendégszereplő Ste- 

fanescu-Goanga baritonistával, a brüsz- 

szeli opera tagjával, akit szintén szeret- 

ne elhozni Temesvárra az opera. A teljes 

müsort már holnap közölhetjük. A pénz- 

tár a már ismert olcsó helyárakkal áru- 

sitja a jegyeket a Bőregérre. 

A szezon legizgalmasabb mérhőzésében a nyu- 
godtabb inizsi együttese nyerie el a kevületi 

bajnoki címet 
Szépszámu közönség kereste fel az 

Electrica-pályát, amely a Kinizsi-Ba- 

natul derbi mérkőzésre volt kiváncsi. A 

bajnoki mérkőzés nem tartozott a leg- 

szebbek közé, de megáliapithatjuk, hogy 

a szezon legizgalmasabb mérkőzése volt. 

Megirta a Déli Hirlap, hogy az a csapat 

fogja nyerni a mérkőzést, mely nyugod- 

tabb lesz. A Kinizsi ellenére annak, hogy 

a mérkőzés elején ellenfele a Banatul 

már két gól előnyre tett szert, nem vesz- 

tette el a fejét és tervszeri játékkal kö- 

zelitette meg a Banatul kapuját. A si- 

kerhez a futballban el nem maradható 

szerencse is segitette a Kinizsit, ameny- 

nyiben első gólját nagy kapushiba ered- 

ményezte. Az igazság kedvéért megálla- 
pitjuk, hogy a Banatul második gólja 

is kapushibából esett. A Kinizsi első gól- 

jától eltekintve különösen az első félidő- 
ben olyan játékot mutatott,mely méltó a 
bajnoki cimre. A második és a többi gó- 
lok bombalövések voltak, a Banatul ka- 

pusa nem védhette. A negyedik gól a Ki- 

nizsi-csatárok szemfüleségének tüd- 
ható be. 

A mérkőzés második félidejében a Ki- 
nizsi iskolajátékot mutatott, de gól- 
előnyre csak tizenegyesből tudott szert 

tenni.A Banatul a mérkőzés e periodusá- 
ban olyan játékot mutatott mint az el- 

mult vasárnap a TAC ellen, pedig most 

A Protháska Ede Fiai Malomipari R.-T. igazgatósága és tisztviselő- 

kara mély tájdalommal tudatja, hogy a vállalat érdemdus igazgatója 

KELLER GYORGY ur 
1. hó 10-én reggel meghalt. 

Vállalatunkat az Ő elhalálozásával pótolhatatlan veszteség érte, 

mert Ő az odaadó, lelkiismeretes és önfeláldozó tisztviselő mintaképe 

volt, tisztviselő társainak atyai barátja, akinek emléke felejthetetlen 

marad nemcsak azok számára, akikkel együtt dolgozott, hanem azoknak 
is, akik áldásos müködésének gyümölcseit élvezték. 

Emlékét fájó szivvel és őszinte kegyelettel fogjuk ápolni s az Ő 

szellemében folytatjuk azt a munkát, amelyben Ő annyi buzgalommal 
és fáradhatatlan mitartással vett részt. 

Temesvár, 1933. május 11. 

A Procháska Ede Fiai Malomipari R.-T. 
Igazgatósága és tisztviselőkara 

1938, MAJUS 13 

nagyobb érdek füződött a sikerhez. 
Bár az elsőosztályu bajnokságk! 

hátra van még a Banatul-Electr 
mérkőzés, a bajnokság első helyén 
Kinizsi, mig a második helyen régi ri) 

lisa a TAC végzett. Már régen nem 
tént meg, hogy a két régi rivális a tab i 
la élén egymásután helyezkedett el. e 

Az egyetemi sportünnepélyek mail 
programja 

Jelentettük már, hogy a romániai 
rosok egyetemi hallgatói Temesvái 
négy napon át sportünnepélyeket re 
deznek. A mai pénteki nap programja 
következő: Banatul-pálya reggel ny 
órakor elődöntők: 100, 200, 1500 
400 m. sikfutások, rudugrás és távoluli 
rás. Politechnica-pálya reggel nyolc ől s 
kor: tennisz-mérkőzések. Délután né 
órakor Banatul-pálya: futballmérkő 

sek, Politechnica-pálya: sulydobás, 

relyvetés. 

Középiskolák atlétikai versenye 
Május 10-én délután az atlétikai li 

rendezésében bonyolitották le a közé 
iskolák atlétikai versenyét, mely szh 

eredményeket hozott. A halódó teme 

vári atlétika az ifjuság utján ugylátsi 

életre fog kelni, legalább is ezt mi 
ták az egyes számokban szerepelt ai 

ták. A pontversenyben a piarista gimr 

zium 49 ponttal első helyen végzett, x 

sodik a németliceum 28 ponttal és h 
madik helyen 17 ponttal a Banatia v 
zett. A verseny mindvégig gyors med 
ben folyt le, melyért az atlétikai iga ( 
demel dicséretet. 
Barátságos mérkőzések a nemzeti ünn 

napján 

Temesvárott az Ilsa a Fratel 
val játszott és 1:1 félidő után é1 
arányban győzött. A TMTE a tribi 

alap javára mérkőzött az Electricávi 
melyet 513 arányban nyert meg. A 

időben egyenlő ellenfelek küzdö 
melynek megfelelően 2:2 volt az erdi 
mény. A második félidőben a TMTE 1 
rom gólt ér el, melyre az Electrica 

egy góllal válaszol. 

Nagyváradon a hires Bocsi 
szerepelt, mely az utóbbi időben kiv. 
formára futott fel. A debreceni csagt 

igazolta a jó hireket ellenére ann 2 

hogy csak 1:0 (1:0) arányban sike 6 

győznie a váradi Crisana ellen. IM 

Zsombolyán a két zsombolyi 

együttes, a ZsSE és a Hertha csap. 
játszottak barátságos mérkőzést. Az 
galmas mérkőzést 3:2 (2:0) arányba 

megérdemelten a ZssE nyerte meg. 
Resicán a lugosi válogatott ve 

dégszerepelt. Ellenfele Resica váloga 
csapata volt, csak kemény küzdel 
után, 1:0 eredménnyel győzte le a 
tünően játszó lugosiakat. 
Abukaresti Venusz a budap 

Beszkárt csapatát látta vendégül. A 
mán bajnokcsapat a mérkőzés folyama 
fölényben volt, de a jól védekező bu 
pesti vilamoscsapat ellen kénytelen vit 
a 3:3 arányu döntetlen eredménnyi 
megelégednie. 

Ifjusági bajnokságok 
Utolsóelőtti fordulója következik 

sárnap az ifjusági bajnokságokn 2 
melynek programja a következő El 
osztály: Pátria-IIsa, TMTE-TA 
Electrica-Fratelia, Kinizsi-Rapid. M 

sodik osztály: Hajduk-Fortuna, Dat 
-Venus, Vulturi-Unió, Uniret 
rekvés. 

Munuuauuuuumunununn 
FIZESSE, 



huinj agrártörvény által kimondott ki- 
a átitás során a Resica-műüvek ura- 

Iumainak földjeit: szántókat és legelő- 

IE is kisajátitottak. Igy jutott kétezer- 
yszáz holdnyi legelőhöz Tirnova 
ég is. A Resica-müvek a tirnovai ki- 

átitás ellen felebbezett azzal az indo- 
hlással, hogy a kisajátitott terület egy 

tulajdonképpen erdőterület és igy 
vonható kisajátitás alá. A kerületi 

Mrárbizottság mint elsőfoku hatóság 
nek a keresetnek részben helyt is 
ott és a Resica-müveknek visszaitélt 
áz hold területet. Tirnova község, 
elynek még mindig megmaradna két- 
erháromszáz holdnyi legelő, könnyen 

levenyy 

Szombaton Gömbös Gyula minisz- 
lrelnök megnyitotta a Budapesti Nem- 

MI tközi Vásárt, amelynek vasárnap estig 
bb, mint százezer látogatója volt. Ez 
óriási páratlan siker bizonyitja a leg- 

mimbban, hogy az idei vásárt hibátlanul 
mndezték meg. Mindenki jóval több lát- 
dinyosságot talál, mint amennyit a leg- 
pkozottabb igény is remélhetett. 

Maga a vásár olyan nagy, hogy min- 

, a temérdek sok gyári áru között egy 
eg hódmezővásárhelyi parasztasszony, 

-A Déli Kirlap eredeti regénye - 

rta: CSERESNYÉS SÁNDOR 

84. folytatás. 

Kellemetlen lehet neki csakugy sé- 
naphosszat. Azt hiszem, kapja még 

zelt é yan nagyon öreg ember ő még. 
- Kedves bácsi, nem parancsol ta- 

.. félszeg mozdulattal mutatott 

gen,1 igen, na, Hogy adsz egyet? 

.? - ezért a hat leiért kellett 

ghajol és kimegy. Ez az ő sorsa, Er- 
Pál huszonhároméves munkanélküli 

1 harmincat egy nap, az annyi mint 
tvan lei egy nap, ezernyolcszáz lei ke- 
kszámban havonta, de nincsen ennyi, 

ert csak ezerötöt lehet venni, nem min- 
nap van konjunktura, például, ha jó 

5 van, az emberek nincsenek otthon, 
a csenget, vagy alusznak nyáron és 

Imeztelenek, a gyürött arcok mordul 

ik el az ajtó elől. De az első hetekben 
t a dolog. Már elment a bankokba is, 
obb üzletekbe, sok helyen vásárol- 

k tőle, igy adhatott már apjának ezer 

mzázezet embernél több 
mnapon a Budapesti 

ia zön szemelkttara rnázolja és 

kisajátitott erdő miatt per folyik 
a Kéeteaművek és Tirnova község 

között 
törődne bele a száz hold elvesztésébe, ha 
nem ezen a területen keresztül volna 
csak megközelithető a kapott legelő. Vi- 
szont a Resica-müvek igazgatósága hi- 
vatkozik arra, hogy a száz holdon fiata- 

los erdő van és azon keresztül nem lehet 
állatokat a legelőre hajtani, mert tönkre 
teszik a fiatal fákat. Ilyen körülmények 
között Tirnova községnek van ugyan 

kétezerháromszáz holdas legelője, de 
nem használhatja azt. A község felebbe- 
zése folytán került ez az ügy a temes- 
vári itélőtáblához. A tábla ugy döntött, 
hogy legközelebb a helyszinén tanulmá- 
nyozzák az ügyet és csak azután foly- 

tatják a tárgyalást. 

nézte végig az első hét 
Nemzethözi Uásáct 
festi kezdetleges eszközeivel a majolika 
edények magyaros szines virág- és ma- 
dármintáit csak ugy fejből, ösztönösen. 
Istenadta tehetség, vérbeli müvész, a 

magyar háziiparnak csodálatos képes- 
ségü müvelője. Nov á k néninek hivják, 
59 éves. 

A baromfiudvarban olyan házinyulak 

is vannak, amelyeket nyirnak, akár a 
juhokat és szőrükből a legfinomabb 
posztót készitik. 

Van egy hatalmas, remekbe készült, 
egy luxusautóra emlékeztető hatüléses 
mótorcsónak, egy magyar mérnök szen- 
zációs találmánya. Kanadaiak vették 
meg 1300 dollárért és azt mondják, hogy 
Amerikában még 3000 dollárért sem 
tudnék mesépttetmi 

leit a a lakbérhez, maradt még kétszáz 

leie, ezért vett zoknit, meg pár aprósá- 
got, ki is ment egyszer fürdeni a proli- 

strandra. 

A nagy strand körül épültek ezek a ki- 
sebb, strandnak nevezett fürdőalkalma- 
tosságok. Pár fuvar homokot hintettek 
le és a szegényebb néposztály itt áztatta 
ki magából a fürdőszobanélküli lakások 

nyári izzadtságát. Tele volt mindig ez a 

fürdő, jólmegtermett emberek heverész- 
tek a homokban és aludtak, még Biar- 

ritzban sem érezhették jobban magukat 
az urak, mint ezek a munkások a kis- 

strandon. Kijött Pál is vasárnap, még ta- 
valyi fürdőtrikója volt vele, régi finom 
pizsamakabátja, kopottan, de látszott 
rajta az egykori jó szabász kezenyoma. 
Erősen sütött le a nap és pecsenye- 

vörös lett a teste, amig felöltözött. Jól- 

esett neki ez a kis üdülés, utána ugyan 

hánykolódott az ágyban éjjel, mert a sok 
trikós nő képe nem hagyta nyugton. De 
csak a másnapi talpalásra kellett gon- 

dolnia és azonnal elaludt. 
Reggel fejfájósan ébredt. Irtó hőség 

volt. Fullasztott ez a rettenetes meleg, 

ami itt, a mocsarak helyén épült város- 
ban kibirhatatlan volt Magához vette 
táskáját és megkezdte körutját. Az első 
pár helyen elküldték. A házak árnyéká- 
ban bandukolt és fásultan, letörten lo- 

z 
pogtatta kezében táskáját. A táska már 
erősen elkopott a nagy használatban. Ki- 
felé ment a külváros felé. Talán ott sike- 

rül valamit csinálni. Valaki köszönt. Hir- 

Az Íparcsarnokban épült külön szin- 
ház szinpadán gyönyörü és elegáns man- 

neguinek a legdivatosabb ruhákat, az uj 
kreációkat mutatják be. A siker akkora, 
hogy alig lenet helyet kapni. A vásár 
csak tiz napig tart és a vásárigazolvány 
kedvezményeivel május 15-éig - hétfő 

déli 12 óráig - lehet Budapestre utazni. 

Szörényi kereskedők és iparosok kitünte- 

fése. Károl y király számos szörény- 

megyei kereskedőt és iparost tüntetett ki. 

A kereskedelmi és ipari érdemrend első- 

osztályu keresztjét Hirschl Armin lu- 

gosi kereskedő, Weisz L. lugosi diszitő, 

Taranu W. Traján orsovai, Borlován 

Simon örményesi és Nobl Mór orsovai 

kereskedők kapták. A másodosztályu ér- 

demrenddel Mageri Zakariás mehádiai, 
Milivoi Nicu, Scheinberger 

Hugó, Mioc György orsovai kereskedők 

és iparosokat tüntette ki, mig az érdem- 

rend harmadik osztályával az uralkodó 

Joanovics Sándor svinitzai, Brinzei 

János kornyarévai és Rasadeanu Péter 

agrabénai kereskedőket tüntette ki. 

A román árunak Németországba való be- 

vitele. Az utóbbi napokban olyan hirek ter- 

jedtek el a sajtóban, hogy a német kor- 

mány a román áruk bevitelét megtiltotta. 

A berlini félhivatalos Wolff-ügynökség 

erre vonatkozólag most cáfolatot közöl, 

amelyben kijelenti, hogy a német birodal- 

mi kormány ilyen intézkedést nem tett és 

nem is áll szándékában tenni. A román 

árunak Németországba való bevitelének 

semmiféle akadálya nincsen. 

A gazdatársadalom helyzete. A mező- 

gazdasági kamarák országos szövetsége 

Potarca volt miniszter elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen Voicu-Nites- 
eu földmüvelésügyi miniszter visszapillan- 

tást vetett azokra az intézkedésekre, ame- 

lyeket a mezőgazdaság érdekében hoztak 

és azon reményének adott kifejezést, hogy 

a gazdatársadalom ebben az évben jobb 

helyzetbe kerül. Kérte a mezőgazdasági 

kamarákat, hogy a személyi kiadásokat a 

lehetőségekhez képest csökkentsék és a 

költségvetés nagyobb részét forditsák ko- 

moly beruházásokra, amelyeknek az elő- 

nyét a gazdák is élvezhessék. 

telen, nagyon váratlan volt ez a köszö- 

nés, nagyon el lehetett merülve, mert 

észre sem vette a szembejövőt. Hiszen 
eddig mindig vigyázott arra, hogy ő kö- 
szönjön előre. ÜÖgynököknek meg kell 
hunyászkodnia, ha azt akarja, hogy por- 
tékája keljen. 

Lekapta fejét és mélyet hajlongott a 
köszöntő felé. 
- Na, Erdős, látom, nem ismersz 

meg...? - mondta az a kicsi ember, aki 
ráköszönt. 

Konfekcióruhát visel az biztos, állapi- 
totta meg Pál gyakorlott szeme. Olyan 
szabadságos iparosnak látszott, akinek 
most kis pénze van s igen jól érzi magát. 

-Nem ismerem, bocsánatot kérek, 
nem emlékszem, - mormogta Pál. ] 

- Ligeti vagyok, a negyedikben egy- 
más mellett ültünk, - mutatkozott be 
kicsit komolyabban a munkás. 

Jaj, a kis Ligeti, - örvendezett - 
téged már tiz esztendeje nem láttalak. 
Mi van veled, látom, elegáns vagy.. 

- Na, soso, - mosolygott Ligeti 

1 de veled mi van, Pali? 

Kutatva nézett végig rajta a kicsi em- 
ber, Látszott, hogy nagyon szeretne va- 
lamit kérdezni, de nem mer. Nagyon kér- 

dezett a tekintete, ahogy ránézett és Pál 
nem dugta el a kopott táskát. Pár hó- 

nappal ezelőtt talán inkább.. 

ugy, ahogy az iskolában nevezték annak 

idején ! Ligetit. 

- Merre mégy, kisligeti? - kérdezte 

Madgearu felülvizsgálja az adóeltitkolási 
eseteket. Ismeretes, hogy az elmult évek 

során számos nagy cég es vállalat ellen in- 
ditottak eljárást adóeltitkolás, vagy más 

pénzügyi kihágás miatt. Madgearu 

pénzügyminiszter feltünőnek találja, hogy 

ezek az ügyek az érdekeltekre nézve a leg- 

több esetben kedvező eredménnyel végződ- 

tek és ezért elhatározta, hogy az ezekre 

vonatkozó iratcsomókat személyesen átta- 

nulmányozza és egyben felülvizsgálja a 

döntéseket is. A pénzügyminiszter meg van 

róla győződve, hogy számos esetben eny- 

hén itélkeztek és igy az állam jelentős be- 

vételektől esett el. 

Megalakul a kisántánt gazdasági taná- 

csa. A kisántánt május 30-án Prágában 

konferenciára ül össze, amelyen elsősorban 
gazdasági kérdéseket tognak tárgyalni és 

megállapitják a londoni világgazdasági 

konferencián követendő magatartásukat. 

A gazdasági tárgyalások során szóba kerül 

a nemzetközi kereskedelem és hajózás, va- 

lamint a három kisántánt állam jegybank- 

jainak együttmüködése. Meg fogják alaki- 

tani a kisántánt gazdasági tanácsát, 

amelybe a három állam külügyi, kereske- 

delmi, pénzügyi és földmüvelésügyi minisz- 

tériumai egy-egy megbizottat küldenek ki. 
Egyben megállapitják a gazdasági tanács 

müködési szabályait is. 

A temesvári gabonapiac buzaüzlete né- 

mileg élénkebb volt, részint bánsági, ré- 

szint regáti buzában. A tengeriüzlet vára- 

kozás ellenére lanyhult. Ennek oka a re- 

gáti erősebb kinálat és a külföldi piacok 

lanyhulásában keresendő. A tőzsde mult 

heti forgalma gyenge, igy összesen 65 va- 

gon tengerit, 18 vagon buzát, 36 vagon 

lisztet és 8 vagon korpát forgalmazott. 

Arak a következők voltak: óbuza 77/78 

kg-os 580-585 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg-os 540 lei, 72 kg-os 560 lei, zab 200 

lei, árpa 260 lei, rozs 400 lei, tengeri 145 

lei, muharmag 125 lei, köles 160 lei, bur- 

gonya woltmann 165 lei, nyári rózsa 210 

lei, őszi rózsa 200 lei, lucerna -- lei, 

lóheremag -- lei, tökmag 450 lei, nap- 

raforgómag -- lei, korpa zsák nélkül 

100 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

900 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 880 lei, 

lábliszt zsák nélkül 145 lei száz kilónként 

a bánsági feladóállomásról (Pór A.-cég 

jelentése.) 

-sétálok, szabadságon vagyok. 
- Akkor neked mindegy, merre mégy, 

gyere velem. 
- Jó. 
Mentek és nem igen beszéltek. Közöm- 

bös dolgokról, kirakatokról ejtettek el 
félszavakat. A parkhoz értek. Betértek. 
A fák alatt öregurak és nevelőnők hüsül- 

tek a képzelt árnyékban. Végigmentek 
az alléban, nagy csend volt. Valahol há- 
tul leültek, levetették kiskabátjukat és 
akkor Pál megszólalt. 
- Most pedig, kisligeti, meséld el, 

mint megy sorod a negyedik óta. 

Negyedikig jártak együtt. A kisligeti 
nagyon szimpatikus, csendes, kedves és 
okos gyerek volt. Tudta, van egy özvegy 
édesanyja, aki nyugdijas, apja a vasut 
szolgálatában állott. Ennyit tudtak álta- 

lában a kisligetiről, akinek egyszer Kis- 
sel együtt jegyet vettek, amikor valami 
nagy cirkusz volt a városban, a jegyet 
Kiss adta át neki s nagyon rossznéven 

vette, hogy kisligeti nem köszönte meg 
melegebben a jegyet. 

(Folyt. köv.) 

ETERNIT 
kéménytoldatok 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

succ. R. Kicin utóda 

lIne. S. Márt 
Timisoara I, Str. Lenau 

Telefon 74 Teleion 74 



Egyes szó ára 8 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot ken beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hivdetés - leggyorvsabb evedmény 

1988, MAJUS 1 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. árvá 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 
Gránátosutca sarok, Messinger 

Fö-utca 27. Józsefvárosban: Mat 
traiik, Küttl-tér. A hirdetési dj m 

den esetben előre fizetendő. 

A velem született jóslói épesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
mikt találja meg az elveszett egész- 
égét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
sezra IV. Bonnáz utca 16. I. em. 2 

ze 

ilkalmazás 

Fiatal kifutó 

iroda részére felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2096) 

FPerfekt szakácsnő 
jó bizonyitványokkal fevétetik. Szobo- 

vich, Kossuth-tér 3. (2097) 

Ügyes varrólány 

felvétetik. Cim a kiadóban. (2098) 

1 , : 

llást ketes 

Apolóőnőnek 
azonnalra ajánikozik, hosszu bizonyit- 

vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

Házmesteri állást 

keres soffőr, mechanikus. Cimeket a ki- 

adóba kér. (2088) 

OLLA 
a legjobb 

védő iertőző 
betegségek 

ellen 

Máás-vétel 
Rakettek, 

lapdák frissek megérkeztek. Világmár- 

kák, igen olcsók. Cserélünk régit - 
ujra. Veszünk használtat napi áron. 

STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

Irógép 
francia és angol levelezéshez megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba kérek. 

(2089) 

Uj jégszekrény 
két ajtós, 2 méter széles, alig használt, 
eladó. Pacurar George, Bocsa-Montana. 

(Vasiova.) (2059) 

6 ajtós üvegszekrény 

pulttal együtt eladó. Nag y Dániel, IV., 
Preyer-u. 2/b. (2100) 

-bn HIRLAPBAN 

Szép antik óra 

bronztárgyak, antik poharak, tálca, kis- 
konyhabutor stb. olcsón eladók. Cim a 

kiadóban. (2102) 

eza 

2 kis szobából 

konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 
kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 
adóban. (2087) 

Fafütéses 

fürdőszoba-kályhát és email fürdőkádat 

csakis jó állapotban megvételre kere- 

sünk. Gyárváros, Liget-ut 9, házmester- 

nél. (2101) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9 
Neptun-fürdő mellett. (2051) = 

Vakás 

Olcsón kiadó 
augusztus 1-re 5 szobás I. emeleti 2 bal- 

konos villa lakás. Virágos kert, gyö- 

nyörü fekvéssel. II., Baross-utca 4/a, 

Cosma-villa. (2084) 

Kiado 

2 szobás földszintes lakás. Józsefváros, 

Pacsirta-u. 11. (2085) 

Szép 3 szobás 

lakás minden mellékhelyiségekkel kiadó. 

Érdeklődni II, Indóház-ut 2 a kertben 

Csamperliknénál. (2072) 

Modern 

ujonnan festett 4 és 5 szobás lakás ki- 

adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 

ros, Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 

rok. í (2092) 

3 szobás 

utcai földszintes modern lakás ujonnan 

rendbehozva, 2 szobás udvari földszintes 

fürdőszoba nélküli lakás a mai viszo- 

nyoknak megfelelő árban kiadó. IV., 

Müller Guttenbrunn-u. 5. (2080) 

3 szobás 

modern utcai lakás féelemeleten, 2 szobás 

utcai lakás I. emeleten, fürdőszoba nél- 

kül előnyösen augusztus 1-re, esetleg 

előbb is, kiadó. IV., Str. Garii 4. (2079) 

Családi ház 

2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek, ter- 

rasz és gyümölcsöskert junius 1-re kiadó 

Erdeklődni III., Tirol-u. 101, ajtó 1. 

(2090) 

Egy szoba 

konyhás lakás azonnalra is kiadó. IV., 

Kossuth Lajos-u. 3. Elittel szemben. 

(2083) 

Nári erfi 
Érvényes 1933 május 15-től 

Időszámitás: O-tól 12-ig, éjféltől . 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 
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Vonatok indulása a Temesvár-józsefvá ! 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, e 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy; 
szertárában a „Fekete syhoza 
Belváros, Szent György-tér. 

Jülönféte 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon.- 

gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 

butor javitást is vállalunk, levelezőlap 

hivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete". Iroda, mü- 

hely és raktár Erzsébetváros, Begabal- 

sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) (509) 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé motoros 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 
Gyér felé 

Keresztes felé 
Keresztes felé 
Radna felé 

Radna felé 

Valkány felé 

Valkány felé 

Buziás felé motoros 

Buziás felé motoros 

Bouziás felé vegyes 

Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsefválsi eii 

pályaudvarra: kt 

Karánsebes felől 

Herzl-vizumos 
május 14-én Budapestre utazik, elvállal 

megbizatásokat Budapestre. Bem-utca 

28. Telefon 16-04. (432) 

Butffet vagy trafikot 
elszámolásra keresek. Cimeket a kiadóba 

kérek. (1095) 

MUMMAA myayi 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 
bizalommal tordul- 

Tüi! 
YŐRG 

cserépkálvhanyáriú 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 
Zes villamos megálló! (Mivel üzletemet 
feloszlattam, eladásaimat kizárólag ezen 

a cimről eszközlöm.) 
Atalakitásokat és javitásokat a legelőnyő. 

ebbpe zköüz 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legirissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-J ózselváros, 

Hunyadi-ut 15. 

Radna felől 

Buziás felől vegyes 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől motoros 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 
Resica felől 

Ság felől vasárnap és ünnepen 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 


